

## 九八前奏

同安新城、同翔高新城同安片区发挥区位优势,为经济发展积蓄强劲动能  
蹄疾奋进 按下招商“快进键”

晨报记者 林燕萍 通讯员 黄静怡

近年来,作为践行“跨岛发展”重大战略的主阵地、主战场、主力军,同安区依托同安新城、同翔高新城两大新城引擎,持续优化产业发展平台,在加快推进新城建设的同时,紧盯“大而强、高而新、优而美”的优质产业项目,千方百计抓招引,不遗余力促签约,为同安经济发展积蓄更强劲的动能。

## 筑好良巢

## 磁吸高能级项目

当前,位于同安新城银城智谷的厦门科学城I号孵化器已建成投用,30余家企业入驻。这意味着厦门产业技术创新高地正加快形成,同安新城蹄疾奋进,朝着产城人融合的高质量发展示范区不断进发。

筑好良巢,引凤来栖。近年来,同安新城依托“三谷”和科学城未来产业园等产业平台,加快打造创新创业活力区,推动形成科技成果的转化孵化聚集区。美



同安新城筑巢引凤,吸引一批批优质项目落地。夏海滨 摄

峰创客园区辰星展览中心开放营业,满足不同规模及类型的会务、活动、展览等需求;爱琴海购物公园完成主体工程,预计今年12月底开业……随着“三谷”营商环境不断提档升级,越来越多企业家将目光聚焦到同安新城。据统计,今年同安新城完成企业入园审批10批,新增落户企业30余

家,吸引晋工新能源、中科海锐等优质项目落户。

说起企业落户同安新城的初衷,福建晋工新能源科技有限公司COO林敏表示,同安区一流的营商环境是重要的“加分项”,不仅办公环境好,生产用地、人才奖励等方面的政策支持也非常给力。

一直以来,同安新城不断强

化招商要素保障,着眼于企业高质量发展所需,通过不断完善招商支持政策,解决落地企业提出的诉求,为项目落地生根提供更全面的服务。

## 布局赛道

## 促产业集群发展

与此同时,在同安区东部,同

翔高新城不断加强“靶向招商”攻势,持续布局战略性新兴产业,加快推进中能瑞新等重点项目签约落地,一座高新技术集聚的产业新城蓄势待发。

近年来,同翔高新城同安片区瞄准未来产业发展方向,布局新能源、新材料等产业新赛道,围绕动力电池、储能领域重点发力,通过厦门时代、海辰储能等龙头企业引领,招引投资规模大、科技含量高、带动能力强的大项目、好项目,积极拓展产业链上下游,促进产业“全链条、矩阵式、集群化”联动发展,持续提升片区产业能级。

记者了解到,除已落地多个新能源产业龙头项目,同翔高新城同安片区还引进了一批产业链上下游项目,并积极推进多个大型新能源项目及一批产业配套项目签约落地,加速片区新能源与新材料产业“强链补链延链”,进一步提升产业竞争力。目前,同翔高新城同安片区已集聚厦门时代、厦门新能安、海辰储能等多个百亿产业项目。

## 近300名翻译志愿者服务投洽会

他们陆续到达岗位,主要对接办证、踩点等需求,引导各国团组观展参会

海西晨报·厦门网融媒体记者  
俞杰

上午9点到达团结大厦,打开办公室电脑,查收最新的工作指令和信息,在办公软件上,对文字材料进行中英文互译。此外,还要随时登入日企的官网,搜索更加准确的表述,力争把每个字词翻译精确。这是施晨蕊、谢佳奇的日常工作。

她俩分别来自厦门大学、厦门理工学院,是今年投洽会的日语翻译志愿者。八月中旬,她们就在市外办“上岗”了,对接一个来厦参会的日本客商团队,主要工作是协助参与各种信息翻译。

“大一的时候,我错过了这一国际性投资盛会,今年终于弥补了遗憾,倍感荣幸和激动。”厦门大学日语专业大二学生施晨蕊说。半个多月来,她每天都过得很充实,积极投入大会前期工作中,比如翻译企业简介、日程安排、讲解词等,一刻都不能马虎。

谢佳奇也是首次参与投洽会志愿服务,作为厦门理工学院工商管理专业的学生,她凭借优秀的日文功底顺利通过面试,成为一名翻译志愿者。她希望通过此次志愿服务,发挥自己的专业优势,同时精进日语水平。

据悉,目前,随着投洽会的脚步临近,292名翻译志愿者陆续到达岗位,分工有序、有条不紊地忙碌起来。他们的主要工作是协助整理各国嘉宾团组情况,对接落实办证、踩点等需求,引导各国团组到会展中心观展参会等。

记者从厦门市会展促进中心获悉,这近300名志愿者主要来自厦门大学、集美大学、厦门理工学院,服务的语种包括英语、日语、德语、西班牙语、法语、俄语、葡萄牙语等。会议期间,他们将用丰富的外语知识储备、青春热情的工作态度提供全程志愿服务,展示厦门青年风采,助力本届投洽会顺利举办。

## 相关新闻

## 岗前语言培训 全力迎接盛会



王盼与志愿者交流。

晨报讯(海西晨报·厦门网融媒体记者 谭雅环)9月2日,作为第二十三届投洽会独家英语培训合作伙伴,厦门新东方在厦门国际会议中心举行了投洽会志愿者英文培训。这是新东方第九次参与投洽会志愿者培训工作,九年来,新东方累计培训投洽会翻译

志愿者近8000名。

在此前举行的投洽会志愿者培训大会上,厦门新东方教师发展中心总监、金砖志愿者会议培训讲师王盼为志愿者们进行了口语实操培训,涵盖日常口语、商务接待、风土人情以及志愿者各个岗位的语言使用规范等内容。

“九八”期间  
会展周边限行

晨报讯(海西晨报·厦门网融媒体记者 彭怡郡 通讯员 齐铭)为确保第二十三届中国国际投资贸易洽谈会、第十届中国—中亚合作论坛期间道路交通安全、有序、畅通,会展中心周边将限行。

9月8日7时至13时、9月9日7时至13时,除相关车辆外,会展南路、会展路会展南路路口至会展北路路口段、会展北路禁止机动车通行。

此外,下列路段对允许行驶的机动车实行单向通行,禁止逆向行驶:会展路会展南路路口至莲前东路路口段实行由南往北(即会展南路往莲前东路方向);会展北路会展路路口至展鸿路路口段实行由西往东(即会展路往展鸿路方向);会展南路环岛东路路口至会展南三路路口段实行由东往西(即环岛东路往会展路方向);展鸿路会展北路路口至展鸿南路路口段实行由南往北(即会展北路往前埔北路方向);会展南三路会展南路路口至会展南六路路口实行由北往南(即会展南路往会展南六路方向);会展南七路会展南路路口至会展南六路路口实行由北往南(即会展南路往会展南六路方向)。